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Contexte et objectifs 

CROP 2 

Le Sénat du Canada a mandaté CROP pour mesurer la 

perception des Canadiens à l’égard de plusieurs 

sujets d’actualité.  

 

Les pages suivantes font état des résultats. 



Méthodologie 

CROP 3 

Collecte de données 

La collecte de données en ligne s’est déroulée du 12 au 16 mars 2014 par le biais 
d’un panel web. Un total de 1 700 questionnaires ont été complétés auprès d’adultes 
canadiens. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Québec 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population adulte du 
Québec selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le niveau 
de scolarité des répondants. De plus, une série de questions tirées de notre vaste 
étude annuelle Panorama (anciennement appelée 3SC) portant sur les valeurs ont été 
ajoutées au questionnaire. Ceci nous permet de pondérer l’échantillon en fonction des 
valeurs personnelles des répondants à partir d’un échantillon probabiliste.  

Canada 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population adulte du 
Canada selon le sexe, l'âge et la région de résidence des répondants.  

Notons que compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le calcul de la 
marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Les différences significativement plus… 

…élevées sont indiquées EN BLEU 

…basses sont indiquées EN ROUGE. 

 

 

 



de la vie aux idées 

Perceptions à l’égard de l’emploi 



Perception à l’égard de l’obligation ou non de 

travailler 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 5 

Q1. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?   

21% 

34% 

29% 

37% 

22% 

16% 

25% 

8% 

4% 

4% 

J'aimerais pouvoir vivre sans
être obligé(e) de travailler

Je crois que tous les adultes,
hommes ou femmes, en état
de travailler devraient être

obligés de travailler pour vivre

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas



Perception à l’égard de l’obligation ou non de 

travailler 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 6 

Q1. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?   

RÉGION SEXE ÂGE 

% TOTAL ACCORD TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

Je crois que tous les adultes, 

hommes ou femmes, en état 

de travailler devraient être 

obligés de travailler pour vivre 

72% 83% 73% 73% 56% 78% 71% 72% 64% 72% 78% 

J'aimerais pouvoir vivre sans 

être obligé(e) de travailler 
50% 49% 36% 54% 59% 54% 53% 47% 61% 54% 37% 

Il y a davantage de Canadiens qui croient que 

tous les adultes en état de travailler devraient 

être obligés de travailler pour vivre que de gens 

qui aimeraient pouvoir vivre sans être obligés  

de travailler. 

  

 



Aspect le plus important dans le cadre de l’emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 7 

Q2. Personnellement, quel est/serait l'aspect le PLUS IMPORTANT parmi les suivants dans le cadre de votre emploi actuel/si vous occupiez 

un emploi? Est-ce …  

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

POP. 

ACTIVE 

POP. 

INACTIVE 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1126 574 

De faire un travail 

intéressant 
37% 37% 41% 27% 49% 41% 40% 34% 33% 32% 44% 34% 43% 

De bénéficier d'un emploi 

stable 
33% 28% 32% 42% 21% 26% 27% 38% 26% 38% 33% 34% 31% 

D'avoir un salaire élevé 13% 14% 11% 14% 12% 13% 18% 8% 21% 14% 5% 16% 4% 

D'avoir un horaire flexible 13% 13% 9% 14% 14% 14% 10% 16% 19% 13% 7% 15% 8% 

Aucun de ces aspects 3% 5% 4% 2% 3% 6% 3% 4% 1% 1% 8% 1% 10% 

Je ne sais pas 2% 3% 5% 1% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 4% 

L’intérêt envers son emploi et la stabilité sont les deux aspects les plus importants pour les 

Canadiens. 

Les jeunes privilégient davantage un salaire élevé et un horaire flexible alors que les plus âgés 

associent plus d’importance à l’intérêt qu’ils portent envers leur travail. 

Notons aussi que les hommes accordent plus d’importance à l’intérêt envers leur travail alors 

que les femmes favorisent plus la stabilité. 



CROP 8 

Q3. Si vous êtes ou étiez à la recherche d'un emploi, seriez-vous prêt(e) ou non à accepter un emploi qui vous obligerait à déménager.   

15% 

21% 

27% 

29% 

28% 

26% 

26% 

20% 

4% 

4% 

dans une autre région à
l'intérieur du Canada

dans une autre région à
l'intérieur de votre province

Très probable Assez probable Peu probable Pas du tout probable Je ne sais pas

Probabilité d’accepter un emploi qui exige un 

déménagement 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 



CROP 9 

Q3. Si vous êtes ou étiez à la recherche d'un emploi, seriez-vous prêt(e) ou non à accepter un emploi qui vous obligerait à déménager.   

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

% TOTAL PROBABLE TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

POP. 

ACTIVE 

POP. 

INACTIVE 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1126 574 

…dans une autre région à 

l'intérieur de votre 

province 

50% 59% 44% 50% 45% 61% 58% 43% 53% 50% 48% 52% 44% 

…dans une autre région à 

l'intérieur du Canada 
42% 50% 33% 41% 52% 47% 50% 35% 49% 41% 38% 45% 36% 

Probabilité d’accepter un emploi qui exige un 

déménagement 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

La moitié des Canadiens serait prête à accepter un 

emploi qui l’obligerait à déménager à l’intérieur de 

leur province, alors que cette proportion diminue à          

42 % si le déménagement se faisait dans une autre 

région à l’intérieur du Canada.  

 



Probabilité d’accepter de suivre des cours de 

formation 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 10 

Q4. Pour obtenir un nouvel emploi ou conserver celui que vous occupez actuellement, seriez-vous prêt(e) ou non à suivre des cours de 

formation?   

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

POP. 

ACTIVE 

POP. 

INACTIVE 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1126 574 

TOTAL OUI 93% 92% 86% 95% 94% 94% 93% 92% 96% 94% 89% 94% 89% 

Oui, si ces cours de 

formations étaient financés 

en totalité par l'employeur 

ou l'État 

61% 61% 55% 64% 65% 60% 59% 63% 74% 61% 51% 64% 55% 

Oui, même si j'en 

partageais les coûts avec 

l'employeur ou l'État 

31% 31% 31% 32% 30% 34% 34% 29% 22% 33% 38% 30% 34% 

Non 4% 6% 7% 3% 3% 2% 5% 4% 2% 4% 6% 4% 6% 

Je ne sais pas 3% 2% 7% 1% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 5% 2% 5% 

La quasi-totalité des Canadiens serait prête à suivre 

des cours de formation afin d’obtenir un nouvel 

emploi ou pour conserver leur emploi actuel. 



Intérêt à suivre une formation liée au développement 

des compétences 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 11 

Q5A. Seriez-vous intéressé à suivre une formation liée à votre emploi, pour développer vos compétences, si elle était financée par 

l'assurance-emploi, comme c'est le cas pour les congés parentaux?   

RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

TOTAL INTÉRESSÉ 83% 84% 73% 87% 85% 85% 83% 83% 92% 85% 73% 

Très intéressé 47% 52% 40% 53% 41% 50% 43% 51% 53% 47% 44% 

Assez intéressé 35% 32% 33% 34% 44% 34% 39% 32% 39% 38% 29% 

TOTAL PAS INTÉRESSÉ 7% 8% 13% 4% 8% 3% 7% 7% 4% 5% 11% 

Peu intéressé 3% 3% 8% 2% 3% 0% 3% 3% 4% 4% 3% 

Pas du tout intéressé 4% 5% 5% 2% 5% 3% 3% 4% 0% 2% 8% 

Je ne crois pas que 

l'assurance-emploi devrait 

servir à ça 

7% 6% 7% 7% 5% 8% 7% 6% 3% 5% 11% 

Je ne sais pas 4% 2% 7% 2% 2% 4% 3% 4% 1% 4% 5% 

La majorité des Canadiens serait intéressée à suivre une 

formation pour développer leurs compétences, si cette 

dernière était financée par l’assurance-emploi. 



Age maximal pour suivre une formation liée au 

développement des compétences 
Base: intéressé à suivre une formation liée à votre emploi, n=1 344 

CROP 12 

Q5B. Si oui, jusqu'à quel âge seriez-vous prêt(e) à y participer?   

RÉGION SEXE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

n= 1344 123 767 173 155 126 595 749 

Jusqu'à 30 ans 6% 8% 5% 7% 3% 7% 8% 5% 

Jusqu'à 40 ans 17% 18% 15% 18% 21% 14% 20% 14% 

Jusqu'à 50 ans 23% 22% 31% 17% 33% 18% 24% 22% 

Jusqu'à 60 ans 33% 37% 29% 36% 27% 35% 31% 35% 

Je ne sais pas 7% 5% 8% 8% 6% 6% 7% 7% 

Ne s'applique pas à ma 

situation 
14% 11% 13% 13% 11% 20% 10% 17% 

Plus de la moitié des Canadiens 

seraient prêt à participer à une 

formation liée au développement des 

compétences au minimum jusqu’à l’âge 

de 50 ans.  



Facteur déterminant dans le choix de carrière 

professionnelle 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 13 

Q6. Quel a été/serait le principal facteur déterminant de votre choix de carrière professionnelle?   

RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

L'intérêt personnel 38% 35% 41% 42% 31% 34% 35% 41% 36% 36% 42% 

Les possibilités d'embauche 28% 29% 19% 29% 30% 34% 26% 29% 21% 29% 32% 

La possibilité d'avoir un 

revenu élevé 
18% 23% 15% 19% 19% 15% 21% 15% 24% 21% 10% 

Le statut professionnel de 

l'emploi 
6% 2% 10% 3% 8% 4% 8% 4% 8% 3% 6% 

Le nombre d'années d'étude 3% 6% 2% 4% 1% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 

Autre facteur 3% 1% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 4% 2% 

Je ne sais pas 5% 4% 11% 0% 7% 4% 4% 6% 8% 3% 4% 

Pour les Canadiens, l’intérêt personnel, les possibilités d’embauche et la possibilité d’avoir un revenu 

élevé sont les facteurs les plus déterminants dans le choix de leur carrière professionnel.  

 

Notons que les femmes et les personnes plus âgées accordent plus d’importance à l’intérêt personnel 

qu’ils portent à leur emploi alors que les possibilités d’embauche constituent une plus grande priorité pour 

les résidents de la Colombie-Britannique et les personnes plus âgées. Notons aussi que les hommes et les 

personnes plus jeunes (54 ans ou moins) privilégient davantage un revenu plus élevé. 

 



Qualité de l’information sur les opportunités et 

conditions d’emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 14 

Q7. Quand vous avez fait votre choix de carrière, dans quelle mesure considérez-vous avoir été bien informé(e) ou non sur les opportunités 

et conditions d'emploi?   

RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

TOTAL BIEN INFORMÉ(E) 61% 67% 57% 61% 64% 60% 65% 58% 59% 62% 61% 

Très bien 18% 21% 16% 20% 12% 20% 18% 17% 20% 16% 18% 

Plutôt bien 43% 47% 41% 41% 52% 40% 47% 40% 39% 46% 44% 

TOTAL MAL INFORMÉ(E) 27% 26% 27% 30% 20% 32% 27% 28% 29% 28% 25% 

Plutôt mal 20% 15% 19% 23% 16% 19% 20% 20% 26% 19% 16% 

Très mal 7% 11% 8% 7% 3% 13% 7% 8% 3% 10% 9% 

Je ne sais pas 2% 2% 6% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 

Ne s'applique pas à ma 

situation 
9% 5% 10% 8% 15% 7% 7% 12% 10% 6% 12% 

Près des deux tiers des Canadiens 

considèrent qu’ils ont été bien informés sur 

les opportunités et conditions d’emploi 

lorsqu’ils ont fait leur choix de carrière. 
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La retraite 



Le niveau de vie lors de la retraite 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 16 

Q8. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec l'affirmation suivante?   

15% 

32% 

42% 

38% 

23% 

17% 

12% 

13% 

8% 

Je crois être en mesure de
conserver mon niveau de vie

actuel au moment de ma
retraite (non-retraités, n=1264)

J'ai été en mesure de
conserver mon niveau de vie
même si je suis à la retraite

actuellement (retraités, n=436)

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas



Le niveau de vie lors de la retraite 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 17 

Q8. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec l'affirmation suivante?  

* Petite taille d’échantillon  

RÉGION SEXE 

% TOTAL ACCORD TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

n= 

436 38 262 48 45 43 207 229 

J'ai été en mesure de conserver mon 

niveau de vie même si je suis à la retraite 

actuellement 
(RETRAITÉS, n=436) 

70% 72% 59% 75% 83% 66% 66% 72% 

1264 113 738 157 147 109 541 723 

Je crois être en mesure de conserver 

mon niveau de vie actuel au moment de 

ma retraite 
(NON-RETRAITÉS, n=1264) 

57% 63% 46% 60% 57% 61% 62% 52% 

Au Canada, la majorité des retraités affirme avoir été en mesure de conserver leur niveau de vie lors de leur 

retraite. Cette opinion est davantage partagée par les résidents des Prairies et beaucoup moins par ceux du 

Québec.  

 

En contrepartie, plus de la moitié des non-retraités croient qu’ils seront en mesure de conserver leur niveau 

de vie au moment de leur retraite.  Encore une fois, les Québécois sont moins nombreux à penser de cette 

façon alors qu’on observe le contraire chez les Canadiens de sexe masculin.  



Source principale de revenu pour la retraite 
Base: ensemble des répondants n=1 700 

CROP 18 

Q9A. À votre retraite, quelle sera votre principale source de revenu? 

Q9B. Depuis que vous êtes à la retraite, quelle est votre principale source de revenu? 

   

NON-

RETRAITÉS 
RETRAITÉS 

n= 1264 436 

Vos épargnes personnelles (REER et autres) 40% 18% 

Les régimes publics de pension (pension de 

vieillesse du fédéral, Régime de pension du 

Canada et de rentes du Québec) 

27% 27% 

Le régime de pension de votre entreprise 21% 43% 

Deux de ces réponses ou une combinaison 

des trois 
1% 1% 

Salaire du/de la conjoint(e) - 4% 

Autre 1% 
5% 

 

Je ne sais pas 10% 
1% 

 

Les non-retraités envisagent utiliser 

davantage leurs épargnes personnelles 

afin de subvenir à leurs besoins alors 

que les retraités comptent plutôt sur le 

régime de pension de leur entreprise. 

 



Source principale de revenu prévue pour la retraite 
Base: ensemble des répondants non-retraités, n=1 264 

CROP 19 

Q9A. À votre retraite, quelle sera votre principale source de revenu?   

NON-RETRAITÉS RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1264 113 738 157 147 109 541 723 377 647 240 

Vos épargnes personnelles 

(REER et autres) 
40% 35% 29% 43% 51% 36% 46% 34% 45% 38% 32% 

Les régimes publics de 

pension (pension de 

vieillesse du fédéral, Régime 

de pension du Canada et de 

rentes du Québec) 

27% 33% 38% 24% 13% 33% 23% 31% 19% 28% 41% 

Le régime de pension de 

votre entreprise 
21% 26% 16% 23% 19% 19% 20% 22% 15% 25% 20% 

Deux de ces réponses ou une 

combinaison des trois 
1% 0% 1% 0% 1% 4% 0% 2% 0% 1% 3% 

Autre 1% 0% 0% 1% 4% 1% 2% 0% 0% 2% 2% 

Je ne sais pas 10% 5% 15% 9% 12% 7% 10% 11% 20% 6% 2% 



Source principale de revenu depuis la retraite 
Base: parmi les répondants retraités, n=436 

CROP 20 

Q9B. Depuis que vous êtes à la retraite, quelle est votre principale source de revenu? 

* Petite taille d’échantillon  

  

RETRAITÉS RÉGION SEXE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

n= 436 38 262 48 45 43 207 229 

Le régime de pension de 

votre entreprise 
43% 58% 40% 46% 46% 34% 40% 46% 

Les régimes publics de 

pension (pension de 

vieillesse du fédéral, Régime 

de pension du Canada et de 

rentes du Québec) 

27% 34% 41% 16% 21% 25% 22% 30% 

Vos épargnes personnelles 

(REER et autres) 
18% 6% 9% 24% 24% 26% 26% 12% 

Salaire du/de la conjoint(e) 4% 3% 1% 4% 3% 10% 2% 6% 

Deux de ces réponses ou une 

combinaison des trois 
1% 0% 2% 2% 2% 0% 1% 2% 

Autre  5% 0% 3% 8% 1% 5% 7% 3% 

Je ne sais pas 1% 0% 4% 0% 2% 0% 2% 1% 



de la vie aux idées 

Les politiques de l’emploi 



La politique de l’emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 22 

Q10. Selon vous, la politique de l'emploi relève de quel palier de gouvernement?   

RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

…du gouvernement fédéral 

seulement 
13% 22% 13% 14% 8% 9% 16% 9% 13% 12% 13% 

…du gouvernement 

provincial seulement 
12% 11% 17% 11% 11% 7% 13% 10% 18% 8% 10% 

…d'une coordination des 

deux gouvernements selon 

leurs juridictions respectives 

59% 54% 52% 61% 64% 61% 58% 59% 39% 67% 66% 

À l'initiative de l'un ou l'autre 

des gouvernements 
4% 5% 3% 2% 6% 9% 3% 5% 3% 4% 6% 

Je ne sais pas 13% 9% 15% 12% 11% 13% 9% 16% 26% 9% 5% 

La politique de l’emploi relève…    

La majorité des Canadiens croit que la 

politique de l’emploi relève surtout d’une 

coordination des deux gouvernements 

selon leurs juridictions respectives. 



de la vie aux idées 

L’assurance-emploi et ses 

prestataires 



Les prestataires de l'assurance-emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 24 

Q11. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?   

16% 

19% 

40% 

39% 

44% 

45% 

29% 

22% 

9% 

11% 

7% 

2% 

4% 

9% 

3% 

Je crois que les prestataires de
l'assurance-emploi devraient être

obligés d'accepter toute proposition
d'emploi raisonnable sous peine de

voir cesser leurs prestations.

Je crois qu'il est juste et équitable
qu'il soit plus facile d'obtenir des

prestations d'assurance-emploi et
que ces prestations durent plus

longtemps dans les régions où le
chômage est plus élevé

Je crois que les travailleurs
licenciés ayant cotisé depuis

longtemps à l'assurance-emploi
devraient recevoir des prestations

plus longtemps

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord Je ne sais pas



Les prestataires de l'assurance-emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 25 

Q11. Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?   

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

% TOTAL ACCORD TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

TRAVAIL

-LEURS 

CHO-

MEURS 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1050 76 

Je crois que les travailleurs licenciés 

ayant cotisé depuis longtemps à 

l'assurance-emploi devraient recevoir 

des prestations plus longtemps 

85% 83% 85% 85% 82% 91% 85% 86% 85% 84% 87% 85% 90% 

Je crois qu'il est juste et équitable qu'il 

soit plus facile d'obtenir des 

prestations d'assurance-emploi et que 

ces prestations durent plus longtemps 

dans les régions où le chômage est 

plus élevé 

63% 69% 77% 64% 44% 56% 65% 61% 59% 59% 70% 61% 71% 

Je crois que les prestataires de 

l'assurance-emploi devraient être 

obligés d'accepter toute proposition 

d'emploi raisonnable sous peine de 

voir cesser leurs prestations 

56% 56% 48% 58% 59% 59% 58% 53% 51% 51% 64% 55% 33% 



Les activités des prestataires de l'assurance-emploi 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 26 

Q12. Croyez-vous que les activités suivantes devraient être obligatoires pour les prestataires de l'assurance-emploi?    

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

% OUI TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

TRAVAIL-

LEURS 

CHO-

MEURS 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1050 76 

La recherche active 

d'emploi 
89% 89% 83% 89% 90% 94% 85% 92% 82% 88% 95% 88% 65% 

La participation à des 

activités visant à 

améliorer l'employabilité 

(profil des compétences) 

82% 84% 77% 85% 81% 86% 81% 84% 71% 81% 92% 81% 61% 

La plupart des Canadiens croit que la  

recherche active d’emploi et la participation à 

des activités visant à améliorer l’employabilité 

devraient être obligatoires pour les 

prestataires d’assurance-emploi. Notons que 

cette opinion est plus fortement partagée par 

les travailleurs. 



de la vie aux idées 

Les programmes sociaux 



Les programmes sociaux 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 28 

Q13. Quel énoncé parmi les suivants reflète le mieux votre opinion concernant les programmes sociaux?  

Les programmes sociaux devraient principalement…    

RÉGION SEXE ÂGE SITUATION 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

TRAVAIL-

LEURS 

CHO-

MEURS 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 1050 76 

... aider seulement les plus 

démunis (par des mesures 

d'assistance sociale) 

33% 37% 26% 32% 47% 30% 37% 30% 42% 29% 31% 34% 27% 

... protéger le niveau de vie de 

la classe moyenne par des 

programmes d'assurance 

sociale (assurance chômage, 

Régime de pension du Canada 

et de rentes du Québec, etc.) 

35% 40% 44% 34% 24% 36% 35% 36% 29% 41% 35% 35% 39% 

... garantir un revenu minimum 

à tout le monde peu importe s'il 

ou elle participe au marché du 

travail 

17% 15% 20% 18% 15% 18% 18% 17% 13% 16% 22% 16% 29% 

Je ne sais pas 14% 8% 10% 16% 15% 16% 10% 17% 17% 13% 12% 14% 4% 

Les programmes sociaux devraient principalement…    

L’opinion des Canadiens est 

relativement divisée en ce qui 

concerne les objectifs des 

programmes sociaux. 



L’adaptation des régimes ou systèmes publics aux 

défis du 21ième siècle  
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 29 

Q14. En tenant compte de tout ce que vous avez lu, vu ou entendu, diriez-vous que, de façon générale, les régimes ou systèmes publics 

sont bien adaptés ou non aux défis du 21ième siècle dans les domaines suivants?   

4% 

5% 

5% 

5% 

10% 

8% 

34% 

39% 

42% 

45% 

41% 

47% 

40% 

36% 

37% 

34% 

30% 

30% 

16% 

13% 

10% 

10% 

15% 

10% 

6% 

7% 

6% 

6% 

4% 

4% 

La retraite

L'aide sociale

La formation de la main
d'oeuvre

L'assurance-emploi

La santé

L'éducation

Très bien adaptés Assez bien adaptés Pas très bien adaptés Pas du tout adaptés Je ne sais pas



L’adaptation des régimes ou systèmes publics aux 

défis du 21ième siècle  
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 30 

Q14. En tenant compte de tout ce que vous avez lu, vu ou entendu, diriez-vous que, de façon générale, les régimes ou systèmes publics 

sont bien adaptés ou non aux défis du 21ième siècle dans les domaines suivants?   

RÉGION SEXE ÂGE 

% TOTAL BIEN ADAPTÉS TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

L'éducation 55% 55% 49% 59% 59% 50% 56% 54% 63% 51% 53% 

La santé 51% 54% 29% 61% 57% 48% 53% 48% 63% 44% 48% 

L'assurance-emploi 50% 45% 41% 54% 59% 43% 50% 49% 65% 39% 49% 

La formation de la main 

d'oeuvre 
47% 43% 48% 47% 53% 40% 47% 47% 64% 42% 39% 

L'aide sociale 44% 39% 39% 46% 55% 37% 50% 39% 50% 39% 45% 

La retraite 38% 43% 37% 37% 40% 37% 42% 35% 39% 33% 43% 

Les Canadiens sont divisés concernant 

l’adaptation des régimes ou des systèmes 

publics aux défis du 21ème siècle. 



de la vie aux idées 

Les soins de santé privée 



Utilisation des services de santé privée 
Base: ensemble des répondants, n=1 700 

CROP 32 

Q15. Avez-vous déjà déboursé de votre poche pour des services de santé privée?   

RÉGION SEXE ÂGE 

TOTAL MARITIMES QUÉBEC ONTARIO PRAIRIES 
COLOMBIE-

BRITANNIQUE 
HOMME FEMME 

18 À 34 

ANS 

35 À 54 

ANS 
55 ANS+ 

n= 1700 151 1000 205 192 152 748 952 377 667 656 

Oui 54% 40% 49% 58% 52% 63% 53% 55% 46% 54% 60% 

Non 46% 60% 51% 42% 48% 37% 47% 45% 54% 46% 40% 

Plus de la moitié des Canadiens a déjà déboursé de sa 

poche pour profiter des services de santé privée. Notons 

que les personnes plus âgées et les résidents de la 

Colombie-Britannique sont proportionnellement plus 

nombreux à l’avoir déjà fait. 
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